
Tunø Beboerforening  

Referat af møde i Ølykkecentret 19.08.2023 

Emnet var at evaluere Trafikmødet på Skolen den 22.07.2023. 

Her var deltagere fra både Beboerforeningen og Ø-Udvalget:  

Jørgen (BBF & ØU), René (BBF & ØU), Michael Vogelius (ØU), Claus (ØU), Anne-Grethe (BBF), Bente (BBF), 

Lennart (BBF). 

Referent: Lennart 

 

Tim var forhindret, og havde før mødet sendt en sms, at Grøn Ø er et godt brand, men som han ikke mener 

skal sammenblandes med Trafik på Tunø. Det er glædeligt, at alle nye køretøjer, der kommer til Tunø, er el-

køretøjer. 

De fremmødte blev enige at godkende konklusionen fra sidste referat om mødet den 22.07.2023: 

Jørgen:  Nogen synes her er for mange køretøjer.  
Mens de fleste ikke har noget problem, (da man reelt ikke ser en ”bil” fra Fastlandet). 

 
Per Sundgaard:                Vi skal vise hensyn. Alle skal være her. 

Vi skal holde lav profil, vi behøver ikke at have politi rendende og tjekke alt. Derfor 
skal vi gøre tingene ordentligt. 
Traktorer, andre køretøjer og golfvogne skal være lovlige. 
Mindreårige må ikke føre motorkøretøjer. 
Der skal fastsættes en lav hastighed for hele Tunø. 
Det var et godt og positivt møde her på Skolen, med godt fremmøde. Mange havde 
ordet.  
Facebook er ikke stedet at diskutere trafik på Tunø. 

 

Næste handlinger er derfor: 

• René tager sin egen golfvogn med til Fastlandet og får den indregistreret som ”traktor”. 
Formodentlig slut september. 

• Michael V. vil formulere hvordan begrebet ”Bilfri Ø” skal defineres/forstås. Da her jo skal foregå 
forskellige former for bilkørsel: Sygetransport, håndværkerbiler, gods/flyttetransport. 

• Ø-Udvalget kontakter Odder Kommune om at der opsættes et skilt med 25 km/t på havnen. 

• René kom med en idé om en fælles ø-traktor til større læs på ladvogne. 
På mødet var repræsentanter for både Ø-Udvalget og Beboerforeningen. Det virker så godt, at BBF på 
denne måde kan kommunikere direkte med Odder Kommune.  
 
 
BBF har overgivet disse emner til Ø-Udvalget: 
 

• Ø-stien rundt om Tunø, som er et kæmpe aktiv for Tunø, er flere steder for tæt på kanten. Den skal 
flyttes længere ind. 

• Stien (grus) fra byen til havnen er ikke brugbar, hvis man har barnevogn, rullekuffert, eller sandaler. 
Ø-Udvalget kontakter OK om at stien bliver asfalteret. Således, at den gående trafik flytter sig ind på 
stien, i stedet for at gå på Hovedgaden. 
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• De fremtidige færgetider efter 1 november er skåret ned til 3 afgange om dagen. De første 4 dage 
er ingen aftentur. Om fredagen er turen kl. 15.10 fra Hou fjernet. Især fjernelsen af fredagsafgangen 
kl. 15.10 fra Hou har skabt protester fra børnefamilierne på Tunø. Odder Kommune har snart 
budgetforhandlinger, hvor dette skal afklares. 

• Busplaner i forbindelse med Tunøfærgens ankomst til Hou er meget uklare. Der er: Flexbus, 
Flextaxi, Flextur. Det er Midttrafik, der står for kørsel, og det skal kommunikeres tydeligere ud, hvad 
der er muligt med disse begreber på kørsel til og fra Hou. Dette gælder også både for de skolebørn, 
der skal til og fra Odder i forbindelse med færgen, og for alle andre, der skal køre med en ”Flex” fra 
Hou til Odder og den anden vej. Her skal orienteres og skabes mere klarhed over: Hvornår? 
Hvorfra? Hvortil? Kan man booke en ”Flex”, og så bliver man kørt/hentet - eller hvad? Og hvor 
booker man? Risikerer man at køre over Gylling når man skal fra Hou til Odder? 

• Michael V. oplyste, at der er konkrete planer om en ny indsat (special/skole)bus mellem Hou og 
Odder. Som alle kan køre med. Vi hører nærmere. 
 

 
Beboerforeningen holdt derefter møde om følgende emner: 
 

• Der stjæles/tages/fjernes efterhånden mange cykeltrailere på havnen. Til stor ærgrelse for ejerne, 
når de ankommer med færgen. Vi arbejder på at få sat nogle låse-stativer op her. 

• Der er de sidste år sket en del hærværk på Tunø, der er forsvundet trailere og lign. Det er på tide, 
der formuleres nogle retningslinjer om god opførsel på Tunø. Disse slås op på færgen, shelters, 
teltplads osv. 

• Telefondækning på Tunø er svag. Nu kommer der en ny mast midt på Øen (vistnok). Giver den 
bedre dækning til alle, eller kun til Telenor -eller TDC -eller hvad? 

• BBF kontakter Læger og Sygepleje om retningslinjerne for at kontakte dem. 
 
 
Næste møde i BBF er ikke fastlagt endnu.  
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 


